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IMS ELETTROPOMPE S.R.L.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’

La Dibta JMS srl - 42020 Monbecavolo (RE) - ITALY, sobbo la propria esclusiva responsabiiia, dichiara che i prodotti summen-
zZionati sono conformi alle seguenti norme, comprese le ultime modifiche, e con la relativa legislazione nazionale di recepimento:
- 2006/42/CE

Modeli con pobenza nominale (P2) inferiori a 22 kW

(P2 <22 kW - V/Hz di barga, punto in curva a Qmax: LpA misurato <70 dBa/R:im - H16m).

Modeli con potienza nominale (P2) maggiore/guale a 22 kW

(P2 > 22 kW - V/Hz di barga, punto in curva a Qmax: LpA misurato <80 dBa/Rim - H16m).
- 2014/36/EU - 2014/30/EU - 2000/14/CE (DLgs 262/02 art;.13)

Modeli con potenza nominale (P2) inferiori a 22 kW

(P2 <22 KW - V/Hz di barga, punto in curva a Qmax) LWA misurato 84 dBA/LWA garantito 85dBA.

Modelii con potenza nominale (P2) maggiore/guale a 22 kW

(P2 >22 kW - V/Hz di barga, punio in curva a Qmax) LWA misurato 94 dBA/LWA garantito 95dBA.

DECLARATION OF CONFORMITY

The Company JMS sl - 42020 Montecavolo (RE) - ITALY - declares under its own responsibility that the above-mentioned
mMquwm@meMngbwsbmodﬁmesaﬂwbhbherespewNeregubbmsasamtbbe
- 2006/42/

Models w:bh nominal horsepower (P2) inferior bo 22 kW

(P2<22 kW - V/Hz rated, curve point ab Qmax: LpA measured <70 dBa/Rim - H16m).

Models with nominal horsepower (P2) equial/higher to 22 kW

(P2>22 kW - V/Hz rated, curve poinb at Qmax: LpA measured <80 dBa/Rim - H16m).
- 2014/35/EU - 2014/30/EU - 2000/4/CE (DLgs 262/02 art.i3)

Models with nominal horsepower (P2) inferior to 22 kW s

(P2<22 kW - V//Hz rated, curve point ab Qmax) LWA measured 84 dBA/LWA guaranteed 85dBA.

Models with nominal horsepower (P2) eqyial/higher to 22 kW

(P2>22 kW - V/Hz rated, curve point ab Qmax) LWA measured 94 dBA/LWA guaranteed 95dBA.

-ENISO 3744

MR. SAED MOHAMMAAD JAN
Reggio Emilia, Maggio 2016 Technical & Qualicy Depb.
JMS Srl.
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[RALIAND
1GENERALTA’

Prima di procedere allinstalazione leggere atientamente questa documentazione.

L' installazione ed il funzionamento dovranno essere conformi alla regolamentazione di sicurezza del paese di installazione del
prodotto. Tutka foperazione dovra essere eseguita a regola d'arte.

1 mancato rispetto delle norme di sicurezza, olure a creare pericolo per I' incolumica delle persone e danneggiare le apparec-
chiature, fara decadere ogni diritto di inbervento in garanzia.

Conservare con cura manuale i ulbertore consudtazione anche
ISPEZIONE PREL/MINARE

Estrarre dallimballo e verificarme lintegrica.

Verificare inokire che i dati di targa corrispondano a quel desiderati.

Per qualsiasi anomalia, contattare immediatiamente il fornicore, segnalando la natura dei difeti.
ATTBNZIONE in caso di dubbio sulla sarezza defa macching, non utiizzarta.

2 APPLICAZION

Queste elettropompe sono consigliabe per pompare acqua pulita e liquid chimicamente non aggressivi.
tlloro utilizzo & subordinato alle direttive delle legistazioni locali.

Queste pompe NON possono essere utiizzabe in stag, bacini con presenza di persane, o per il pompaggio di idrocarbun

(benzina, gasolio, ofii combustibit _solvents, ecc.) secondo le norme ankinfortasistiiche vigenti in materia.
3 UQUIDI POMPATI

La macdhie é progetiata e cnstaulta per ponpare acqua, priva di sostianze esplosive e particele solde o fbre, con denstid paria 1Kg/
dm3 e viscostia dnermatiea uguae ad Ime/s e bid non chimicamente aggressvi

4 DATI TECNICI E LMITAZIONI D’'USO

= Tensione dl alimentazione:
* Potenza assorbita:

vedi barghetita dati eletbric.
vedi barghetita dati elettrici. .

* Pressione max d'esercizio: 10 Bar.
* Temperatura max del liquido: +35°C.
* Ligiido pompato: pulico, senza corpi solidi 0 abrasivi, non aggressivo.

= Grado di protezione motore: P44,
= Profondiita aspirazione: 7 m.
* Livello di rumorosita acustica il livello di rumorosita rientra nei limiti previsti dafla Direttiva EC 89/392/CEE e
seguenti modifiche.

= Assicurarsi che la pompa lavori nel suo campo di funzionamentGo nominale.

= Akri dati Gecnici, prestazioni, misure ingombro e pesi vedere da pag a pag23.
5 GESTIONE

IMMAGAZZINAGGIO

Tutbe le elebtropompe devono essere immagazzinabe in luogo coperto, asciubto e con umidita deFaria possibimente costan-
te, privo di vibrazioni e polveri.

Vengono fomite nel loro imballo originale nel quale devono rimanere fino al momento deflinstiallazione.

TRASPORTO
Evitare di sottoporre i prodotti ad inutili urti e collisiont

6AVVERTENZE

PERSONALE SPECIAUZZATO
Ew\sgabied\eﬁsbalamomvengaesegubadapesomlemnpeambeewm in possesso dei reqsiti becnici
nichiesti dalle normative spedifiche in materia.
Per personale quabficato si intendono quelle persone che per la loro formmazione, esperienza ed istruzione, nonché le conoscen-
ze delle relative norme, prescrizioni provvedimenti per la prevenzione degli incidenti e sulle condizioni di servizio, sono stati
autorizzati dal responsabile della sicurezza defl impianto ad eseguire qualsiasi necessaria abtivita ed in questa essere in grado
di conoscere ed evitare qualsiasi pericolo. (Definizione per il personale tecnico IEC 364).
SICUREZZA
- L'utiizzo & consentito solamente se T impianto elettrico & contraddistinto da misure di sicurezza secondo

le Normative vigenti nel paese di installazione del prodoto (per Mualia CEl 64/2).
- L'elettropompa NON deve mai essere fatta funzionare a secco.
- L'eletitropompa NON pud essere ublizzata in piscine, stagni e bacini con presenza di persone.
- E' opportuno avvalersi di personale qualificato per bubte le eventuali riparazioni elettriche che se mal eseguite

potrebbero provocare danni e/o infortuni.

BESPONSABAITA’

A costruttore non risponde del buon funzionamento delle eletitropompe o di eventuali danni da gueste provocabi, ualora le
stesse vengano manomesse, modificate e/o fatbe funzionare fuori dal campo di lavoro consighiato o in contrasto con altre

disposizioni contenute in guesto manuale.

Oeca inokwe i ilGa le_possibifi inesattezze conbenu&e nel

erroni di o di rascrizione. Si riserva il diristo di

senza pregiudiame_le caratberisbiche essenziaii
7 NSTAUAZIONE

Linstallazione & un'operazione che pud risulbare di una certa

complessita. Deve pertanto essere effettuata da installa-
tori competenti e autorizzabi.
ATTENZONE: durante Finstallazione applcare butte
le disposizioni di sicurezza emanate dagli organi
" e detbate dal buon senso.
Il cliente deve predisporte i luogo di instialazione in modo ade-
guato alla corretia instaliazione e
in coerenza ale esigenze costrutive dela stessa (alaccia-
mendi elebtrico, ecc.)
Prevedere spazio per la ventiazione del motore, per conrola-
re la rotazione dellabero, per il riempimento e lo svuotamento
defa pompa con la possbilta di raccogiiere il liquido da rimuo-
vere. nstallare 1d pompa in un ambiente aerato e protetto
dalle ntemperie con temperatiura massima ambiente di 40°C,
Queste pompe sono previste per linstallazione con [asse
del robore orizzontale e pied d appoggio in bassoFissare la|
pompa con appositi budoni su superfici piane e sokde onde
eviare vibrazioni. La pompa deve essere instialata in posizione,
orizzontade. In asprazione i diametro del tubo non deve essere|
inferiore a quelio dela bocca della pompa. Nel caso l'akbezza dil
asprazione superasse i 4 mettri adotbare un dametro supe
riore. Assicurarsi che il bubo sia a perfetta benuta daria e sia
immerso nel liquido da pompare per aimeno 50 cm, onde evitare,
la formmazione di vortici B dametro del tubo di mandata con-,
diziona la portiatia e la pressione disponibili ai punti di utdizzo.
Per le instalazioni in cui vi siano elevate iunghezze delle tuba-
zioni di-mandata si possono duTe le perde adottando un)
diametro piti elevato di qyelio dela bocca dela pompa.

Fig1

— Valvola non ritomo

- Filtro di fondo

E’ consighabile nstallare una valvola di non ricomo dopo la bocca di mandata, sia per permettere la manubenzione senza dover vuotare
la ubaziare premente, sia per evivare pericolosi colpi d'anete in caso di improvviso arresto detla pompa. Tale accorgimento diventa obbii-
gavorio quando ala mandata vi sia una colomna daoqus superiore a 20 metri Prevedere dedi ancoragg per le tabazioni in modo che non i

trasmetiano sollecitazioni di alcun genere alla pompa.
E’ obhblgatorio non autoadescanti le

iferiche) murvre sul abo i aspraziane, subto dopo il fro di fondo
una valvola di non fomo (vedi Fig-1). Nela posa delle tubazion fare atienzione che guamizioni 0 sbavatare sporgenti alinbemo non ridu-
cano la sezione utde di passaggio del flusso. Avvicre le tubazion ale rispetitive bocche senza eccessive forzatase per non provocare danni.




[TAUAND
8 COULEGAMENT ELETTRICI

ATTENZONE! OSSERVARE SEMPRE LE NORME DI SICUREZZA! ]

L'nstalaziane eletizica deve essere effetfastia da un eletilicsts esperto, atorzanto che se ne assume tte le responr
sabilta.

Assinsasi che la bensione di rebe comispands a quela di barga del motore da amentiare e che sia possiile ESEGLIRE UN
BUON CNLLEGAMBNTO Di TERRA.

Verificare la corrispondenza tra i dati di barga ed i valori nominali di inea.

Effetbuare il colegamento (assicurandosi defesisbenza di un.efficace circuibo di berra) secondo lo scherma riportatio sobbo i copr-
basetta 0 in targa | conduttore di berra deve essere pi Lingo dei condutton di fase e deve essere il primo ad essere cormesso
durante il montaggo e 'ukimo ad essere stacaato in fase di STontaggo. Si raccome da di dedicare una inea elettrica priviegiato
per i colegamentio def elettropompa Instalare a monte defelettropompa un ntermuttore differenziale magnetobenmao riserva
o esclusivamente al'abmentazione defa pompa, con corrente residua di (1AN) <30mA. hstalkwe un dispositivo per la disinserzione
onnipolare dalla rete (interrubtore per scollegare

la pompa dal’akrentazione). Nele pompe monofase fino a 15 kW il motore € probetiio dai sovraccarichi mediante dipastivo ber-
mico (salvamobore) nseribo nefavvolgimento.

Instalare nel quadro di camando un ade@u@tbo salvamobore con curva come da corrente di targa Con le elettropormpe trifasi
quando non & possbie controlare a vista il ivelo delacqua, installare un Nbemuttore a gakeggante colegato al quadro di coman-
do per stabre i ivek di arresto e di avvisamentio automatico. | termoprotetton, nei motori trifasi, proteggono dal sovraccarico e
non dala marcia a motore bloccabodl quadro di camando deve prevedere quind idoneo relé btermoamperometrico accoppiato al
contattore di comando. | motori tifase devono essese protetti a cura delPutente. Nei mobori taifase accerwrs che il senso
di rotiazione sia orario guardando ka pampa dal o ventola mobore; in caso contyaro invertire due fasi

Se la scatola morsetti € munita di pressacavo, usare un cavo di alimentazione flessbile tipo HO7 RN-F

con sezione del cavo pari 0 superiore.

ADESCAMENTO ,

ATTENDONE i AinzZionaTento a secco della pompa causa dawi alla tenutia Mmeccanica.

Questa operazione si esegue atraverso il tappo di adescamento R (vedere da Pag.14 a Pag23), iempiendo il corpo pompa
con il liguido da pompare. Ad operazione eseguita, riavvisare il tappo e far partire la pompa.

ATTENZONE se dopo una decha di minuti la pompa non si fosse adescatia, spegnerta e ripetere Foperazione.
L'adescamento deve essere ripetito oqpi qualvolta la pompa sia imasta inoperante per nghi periodl

9 SICUREZZA

Prima di qualsiasi intervento di controllo o manutenzione, togliere tensione allimpianto e staccare la
spina dalla presa.

Prima definstalazione, assicurarsi che la rete di aimentazione sia dotata di Messa a berra e conforme ale norme.

Durange il funzioramento i motore pud essere caldo, porre agenzone.

Non sono adatte al pormpaggio di liquidi infiammabif o ad operare in ambienti con pericolo di esplosione.

Evitiare il contattio tra l'alimentazione elettrica e il iquido da pompare.

Non modificare i componenti del’eletropompa.

L'apparecchio non deve essere utiizzato da persone (nclusi bambini) con capacts fisiche, sensoriail 0 mental ridotte, o
mancanza di esperienza e conoscenza, a meno che Non siano satl Spenvisonat o ISy, | bambini devono essere sorve-
gkati per non giocare con l'apparecchio

10 MANUNTENZIONE

Prima di j inbervento, assicurarsi che la bensione sia sbaccata e non ci siano possibitia di connessioni
accidenbalL Riparare o far riparare la pompa da personale non autonzzato dalla D&ta Cosbruttrice signifi
ca perdere la garanzia e operare con attrezzature insicure e potenzialmente pericolose.

A ognv Manomessione pud portare al decadimento delle prestazion e peficolo per persone e/o
cose.

Le pormpe non richvedono alcauna manutenzione, purché siano prese le seguenti precauziont Ove vi siano rischi di gelate svuo-
tare la pompa avendo cura di fiadescarta al successivo avviamento. Verificare sovente che la valvola di fondo sia pulita. Se
la pompa deve rimanere inutiizzata per ungo tempo (esempio: periodo invemale), & consigiabile svuotaria completamente,
risciacqyarla con acqya pulita e riporia in luogo asciutto.

CONTROLLO ROTAZIONE ALBERO MOTORE

Nel caso falbero non ruoti liberamente, provvedere allo sbloccaggio mediante un caccavite nserito nel'apposito Ntagho

praticato nefabero dal labo ventola Ove cid non biastasse rimuovere il Corpo pompa togiendo le viti di issaggo e procedere
ad una puizia per rimuovere eventuali incrostazioni

ECEN
1GENERAL PONTS

Read this doasmentation carefuly before insbalation

Instalation and functioning must comply with local and national safety reguations in force in the country where the pro-
duct is to be installed.

The entire operation must be carried out in a workmaniike manner.

Failure to comply with the safety regulations not only causes risk to personal safety and damage to the equipment, bub
also invalidates any right bo warranby assisbance.

Keep bhis manual in a safe place for furbher consufation even after the first mstalation

PRELAVBNARY INSPECTION

Unpack and check that it is in perfect condition.

Also check that bhe datia on bhe rating plabe correspond to the required data

If there is any problem contact the suppler mmediately, spedifigng the type of fauk.
CAUTION if there is any doubt abouts the safety of the machine, do not use .

2 APPLICATIONS

These pumps are recommended for pumping, clean water and chemicaly, non aggressive fuds.
They must be used in compéance with iocai iaws.

These pumps cannob be used in swimming pools, ponds or tanks in which people are present, or for pumping hydro-
carbons (petrol diesel fuel, fuel ots, solvents, etc.) in accordance with the acadent-prevention requiatiors in force.

3 PUMPED FLUIDS

The machine has been designed and buil for pumping water, free from explosive substiances, and solid partides or fibres,
with a density of 1 Kg/dm3 and a kinematic viscosiby of Imm2/s, and chemically non-aggressive iquids.

4 TECHNICAL DATA AND USE LIMITATIONS

* Supply vokage: see electric data plate

= Absorbed power: see electric data plate

* Maximum operaling pressire; 10 bar.

* Maximum fiuid temperature: +38°C,

* Suction depth: 7m

* Pumped fluid clean, free from solids and abrasive substancesnon aggressive.
* Protection index: P44

* Nose level is cortained within the imibs envisaged by EC Directive EC 89/392/CEE and subsequer t modfiations.
* Make sure that bhe pump works in its rated operation range.
* For further tedhnical performance, overal dimension and weight data, please consult pages 14 bo pages 23.

5 MANAGEMENT

STORAGE
Al bhe pumps must be stored indoors, in a dry, vibration-free and dust-free envirorvment, possibly at constant air humid-

ty.
They are supplied in their original packaging and must be kept Ghere until instalkation.

TRANSPORT
Avoid subjecting the products bo needess jolts of colisons.

6 WARNINGS

QUALIFEED PERSONNEL

rstalation shoud be performed by skilled and qualified personnel, in possession of the techwical qualifications reqired
by the specific requlations in force.

The term gualified personnel means persons who, because of their training, experience and regulations as well as all opera-
ting circumstances, have been entitled by the person responsible for the system to work on and with the system and to
see ard avoid all possible dangers. (Definition for techwical personnel EC 364).

SAFETY

“Use is alowed only if the electinc system is provided wich safeby precautions in accordance with the reguiations
in force in the country where the product is installed (for baly, CEI 64/2).

NEVER LET the pump nun dry.

-The pump CANNOT be used in switymingpools, ponds or tanks in which people are present.

Quasfied personnel must be employed for al electrical repar's which, if badly carmied out, could cause

damage and accidents.



ENGEISH]

RESPONSIBILITY

The Manufacturer does not vouch for the correct ion of Ghe and will not be for that
ight be caused in case are with or run oubside the recommended work orin
conbrast with the obher instructions given in this manual.

from or omissions in Ghis if due o misprints or errors in

The reserves the right o make modifications to the described in, when considered

or without ing the essential characberistics of bhe iGsef.

7 INSTALLATION
Installation can be a fairly complex operation.

I must therefore be carried out by competent and| Fig.1

aulihonzedmsbauers

e Srferes
rhosanduseconmmsenseabalblmes.
The customer must prepare the place of instal-
lation in a suitable manner and in line with Ghe
consbtruction requirements of the same (electric
connection, etc.). Envision space for ventilaGion| Non-reburn valve——— .
of the motor, o control shaft rotation, to fill and
empby the pump, with the possibiity to collect
the liquid Go be removed. Install the pump in a
ventilated environment that is protected from
adverse weabher conditions and with maximum
environment temperature of 40°C. These pumps
are envisioned for installation with horizontal rotor
axis and support feet below. Install the pump In a
dry and well-aired place.
With the appropriate bolus secure the pump Go flat:
solid surfaces to avoid vibrations. The pump must
be installed in a horizontal position.
The suction diameber of the piping should be no less
Ghan the pump inlet diameter.
If Ghe suction height is more than 4 metres, use a
larger diameber.
Make sure that the pipe is perfectly air-tight and
that it is submerged ab least 50 cm. in the liquid
to be pumped in order Go avoid the formation of
eddies.
The flow rae and pressure avaiable at the points of|

——— Non-reburn valve

—— Bobttom sludge filter

EINGEISE
8 ELECTRICAL CONNECTIONS
| cAUTION! ALWAYS FOLLOW THE SAFETY REGULATIONS! |
The electrical installabion must be carried out by an aubhorized and compebent electri cian who assu-
mes all Ghe

responsibiliGies.
Ensure that the mains voltage is tbhe same as shown on tGhe plate of the mobor Go be fed
and be sure TO MAKE A GOOD GROUND CONNECTION.

Check bhat bhe data on the rating plabe corresponds to the rated line values.

Connect up bhe pump (making sure that bhere is an efficient earbh circuit) according to the diagram below the terminal box or
on bhe identification
Theeatthmrermsbbek)ngerbl‘enbheivewnresandm;sl:bebheﬁrsbmrebobeoorueobedwhenbhepurplsbemgsecup
and the last o be disconnected during disassembly.

It is advisable to connect bhe pump to a dedicabed power line. linstall a differential magnetothermal circuit breaker switich upstire-
am from the pump, which is reserved exclusively for pump power supply, with residual current of (IAN) <30mA. Install a device
for the omnipolar disconnection from the mains nebwork (switich to disconnect the pump from the power supply). A thermal
overload cutout in the winding protects against volbage overload in the single-phase pump motors up to 15 kW. Install a suibable
mobor protector, with curve as per plate current, in bhe control board. With bhree-phase pumps; when it is not possible to visually
check the waber level, install a floa switich connectied tio the control board to establish the auiomatic stiart and stop levels. The
thermal protectors in bhree-phase mobors probect from overloading and nob from running with bhe motor blocked; the control
board must Gherefore envision a suitiable thermo-amperometiric relay coupled to tbhe command contactor.

Three-phase motors must be pr d by the user.

For Ghree-phase motors, check that bhe robabion direction is clockwise by looking at the pump from Ghe fan side. if not,
invert bwo of the phases.

If bhe Germinals box has a cable gland, use a HO7 RN-F tiype fiexible power supply cable with equial or larger cable section

PRIMING

CAUTION: dry operation of the pump will damage bhe mechanical seal.

This operabion must be conducted via priming cap R (page 14 to page 23 refers), by filing the pump casing with the
liquid Go be pumped.

AU the end of tne operation, screw the plug back on and start the pump.

CAUTION: if, after about ten minutes the pump is still not primed, switich it off and repeat the operation.
Priming must be repeatied whenever the pump has not been used for a long time.

9 SAFETY

utiization depend on the diameter of the delivery

pipe.

For installations with very long delivery pipes, leaks may be reduced by using a diameter greater than that of the pump
outlet.
blsadvmbiebonsbalameckvalveaterd‘\epnpdeivaymﬂebsobhabmamenamecanbecaﬁedoubmmmmhavmg
o empty the delivery pipe and also to avoid water hammering if the pump suddenly
ThsrsaneoessargprecamonwhenbherelsawabercolumofmoreUmn20mebresonbhedeﬁvery3lde

Pipes should be anchored so that no stress of any type is transmittbed to the pump.

I is mandatory ( for non self bo equip bhe suction tube
with a non-;'ebun valve. Position said non reburn valve on, straight after the bobom sludge filber (as per
ilustration 1).

When laying the pipes ensure that protruding seals and burrs inside do not reduce the cross-section requlired for passage
of the flow.

Screw the pipes to the corresponding openings without forcing them in order not to cause damage.

Before carrying out checks or doing any maintenance, clear the system by disconnecbting the voltage and
the pump from the sockeb.

Before installing the wabter pump, make sure-that bhe power supply mains is earthed and complies with regulations.

During operation the motor can get hot: be careful

They are nob suiable for pumping inflammable liquids or for operating in places where there is danger of explosion.

Avoid conbact bebween the power supply and the liquid to be pumped.

Do not modify the components of the water pump.

The appliance must not be used by persons (including children) with reduced physical and sensory conditions or lack of experien-

ce and knowledge, unless they have been given supervision or instruction concerning use; children must be supervised so that

they do not play with the appliance

10 MAINTENANCE

Before doing anybhing, make sure bhat the pump is disconnected from the power source and thab there is no

The pumps do nob requiire any maintenance as long as the following precautions are taken:

Where bhere is bhe risk of freezing, empty the pump and remember to re-prime when used again. Frequently check that the foob
valve is clean. if Ghe pump is not going o be used for a long time (for example, in winter), it is advisable to empby it completely,
rinse i6 with clean water and store in a dry place.

MOTOR SHAFT ROTATION CHECK
If bhe shaft does nob burn freely, release it by inserting a screwdriver in the slot on bhe fan side of the shaft. If Ghis is nob sufficient,
remove bhe pump casing by removing the fixing screws and clean the pump to remove any scale:






